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哈尔滨市第六中学2010—2011学年度上学期期中考试

高二(文科)数学试题

考试时间：120分钟    满分：150分 
一、选择题(本大题共12个小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请把答案一律用2B铅笔涂在答题卡上．)
1．设[image: image1.wmf]b

a

,

是两个不同的平面，[image: image2.wmf]l

是一条直线，以下命题正确的是(    )北京四中网校
A．若[image: image3.wmf]b
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，则[image: image4.wmf]b
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B．若[image: image5.wmf]l

∥[image: image6.wmf]a
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∥[image: image10.wmf]b
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D．若[image: image12.wmf]l
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2．平面[image: image16.wmf]a

∥平面[image: image17.wmf]b

的一个充分条件是(    )

A．存在一条直线[image: image18.wmf]a
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B．存在一条直线[image: image22.wmf]a
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∥[image: image23.wmf]b
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4．命题“若[image: image38.wmf],
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5．已知命题[image: image51.wmf]q

p

,

,则“命题‘[image: image52.wmf]q
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Ú

’为真”是“命题‘[image: image53.wmf]q

p

Ù

’为真”的(    )

A．充分不必要条件

B．必要不充分条件

C．充要条件

D．既不充分也不必要条件

6．双曲线[image: image54.wmf]1
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的一条渐近线的斜率是2，则[image: image55.wmf]k
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B．[image: image57.wmf]4
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D．[image: image58.wmf]4
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7．已知点[image: image59.wmf]P

是抛物线[image: image60.wmf]x
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上的动点，点[image: image61.wmf]P

在[image: image62.wmf]y

轴上的射影是[image: image63.wmf]M

，点[image: image64.wmf])
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C．[image: image66.wmf]2
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D．[image: image67.wmf]2
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8．已知椭圆的中心为原点，离心率[image: image68.wmf]2
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e

，且它的一个焦点与抛物线[image: image69.wmf]y
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的焦点重合，则此椭圆方程为(    )
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9．在长方体[image: image74.wmf]1
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10．在直二面角[image: image82.wmf]b

a

-

-

l

中，[image: image83.wmf]ABC

Rt

D

在平面[image: image84.wmf]a

内，斜边[image: image85.wmf]BC

在棱[image: image86.wmf]l

上，若[image: image87.wmf]AB

与面[image: image88.wmf]b

所成的角为[image: image89.wmf]o

60

，则[image: image90.wmf]AC

与平面[image: image91.wmf]b

所成的角为(    )

A．[image: image92.wmf]o
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B．[image: image93.wmf]o
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C．[image: image94.wmf]o
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D．[image: image95.wmf]o
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[image: image96.png]



11．直三棱柱[image: image97.wmf]1
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中，若[image: image98.wmf],
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则异面直线[image: image100.wmf]1
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 所成的角等于(    )

A．[image: image102.wmf]o
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D．[image: image105.wmf]o
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[image: image106.png]



12．如图，正方体[image: image107.wmf]1
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的棱长为1，线段[image: image108.wmf]1
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上有两个动点[image: image109.wmf]F
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，且[image: image110.wmf]2
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,则下列结论中错误的是(    )

A．[image: image111.wmf]BE

AC
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B．[image: image112.wmf]EF

∥平面[image: image113.wmf]ABCD


C．三棱锥[image: image114.wmf]BEF

A

-

的体积为定值

D．异面直线[image: image115.wmf]BF

AE

,

所成角为定值

二、填空题：(每题5分共20分)

[image: image116.png]



13．如右图是正方体的表面展开图，[image: image117.wmf]H

G
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,

,

,

分别是棱的中点，则[image: image118.wmf]EF

与[image: image119.wmf]GH

在原正方体中的位置关系为________

[image: image120.png]



14．某三棱锥的侧视图和俯视图如图所示，则该三棱锥的体积为________

15．在等边[image: image121.wmf]ABC

D

中，若以[image: image122.wmf]B

A

,

为焦点的椭圆经过点[image: image123.wmf]C

，则该椭圆的离心率为________

16．若双曲线[image: image124.wmf])
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的离心率为2，则[image: image125.wmf]a
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的最小值为________

三、解答题

[image: image126.png]



17．(10分)如图所示的一个三视图中，右面是一个长方体截去一角所得多面体的直观图，它的正视图和侧视图在下面画出(单位：cm)

(1)在正视图下面，按照画三视图的要求画出该多面体的俯视图；

(2)按照给出的尺寸，求该多面体的体积；

[image: image127.png]o




[image: image128.png]



18．(12分)如图所示，四棱锥[image: image129.wmf]ABCD

P

-

中，底面[image: image130.wmf]ABCD

为正方形，[image: image131.wmf]^
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平面[image: image132.wmf],
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分别为[image: image134.wmf]BC
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的中点．

(1)求证：[image: image135.wmf]EF
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^

；

(2)求三棱锥[image: image136.wmf]BDC

E

-

的体积．

[image: image137.png]



19．(12分)如图，在正三棱柱[image: image138.wmf]1
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,点[image: image140.wmf]D

是[image: image141.wmf]BC

的中点，点[image: image142.wmf]E

在[image: image143.wmf]AC

上，且[image: image144.wmf]E
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(1)证明：平面[image: image145.wmf]^
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A

1

平面[image: image146.wmf]1
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(2)求直线[image: image147.wmf]AD

和平面[image: image148.wmf]DE

A

1

所成角的正弦值．

[image: image149.png]



20．(12分)如图所示，已知正方形[image: image150.wmf]ABCD

和矩形[image: image151.wmf]ACEF

所在的平面互相垂直,[image: image152.wmf],
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[image: image153.wmf]M

是线段[image: image154.wmf]EF

的中点．

(1)证明：[image: image155.wmf]CM

∥平面[image: image156.wmf]DFB


(2)求异面直线[image: image157.wmf]AM

与[image: image158.wmf]DE

所成的角的余弦值．

21．(12分)已知椭圆[image: image159.wmf]C

中心在原点，一个焦点为[image: image160.wmf])
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，且长轴长与短轴长的比是[image: image161.wmf]2

:[image: image162.wmf]3


(1)求椭圆[image: image163.wmf]C

的方程.

(2)是否存在斜率为[image: image164.wmf]2

3

的直线[image: image165.wmf]l

，使直线[image: image166.wmf]l

与椭圆[image: image167.wmf]C

有公共点，且原点[image: image168.wmf]O

与直线[image: image169.wmf]l

的距离等于4；若存在，求出直线[image: image170.wmf]l

的方程，若不存在，说明理由．

22．(12分)已知过点[image: image171.wmf])

0

,

4

(

-

A

的动直线[image: image172.wmf]l

与抛物线[image: image173.wmf])

0

(

2

:

2

>

=

p

py

x

G

相交于[image: image174.wmf]BC

两点，当直线[image: image175.wmf]l

的斜率是[image: image176.wmf]2
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时，[image: image177.wmf]AB
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．

(1)求抛物线[image: image178.wmf]G

的方程；

(2)设线段[image: image179.wmf]BC

的中垂线在[image: image180.wmf]y

轴上的截距为[image: image181.wmf]b

，求[image: image182.wmf]b

的取值范围．
2012届高二上学期期中考试文科答案
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即直线[image: image228.wmf]AD
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20．(1)略            (2)[image: image231.wmf]3

6


21．(1)[image: image232.wmf]1

12

16

2

2

=

+

y

x


(2)[image: image233.wmf]0

12

3

3

2

3

48

4

3

2

2

2

2

=

-

+

+

Þ

ï

î

ï

í

ì

+

=

=

+

m

mx

x

m

x

y

y

x

[image: image234.wmf]3

4

3

4

0

£

£

-

Þ

³

D

t


[image: image235.wmf][

]

Þ

-

Ï

±

=

Þ

=

+

-

=

3

4

,

3

4

13

2

4

4

9

1

0

m

m

d

直线[image: image236.wmf]l

不存在．
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数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

